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A Horizon egyesült színei:

Földfelszíni jelmérőműszer 

A HD-TM USB Plus vörös színű

Horizon HD-TM USB PLUSKicsiny, gazdaságos és gyors földfelszíni jelmérőműszer

A HD-TM USB PLUS nagyon 
hasonlít a Horizon termékcsa-
ládbeli műholdas és vezetékes 
társaihoz. A homlokfalon levő 
nyomtatott modeljelzésen 
kívül, a modelleket csak a 
műanyag dobozuk színe alap-
ján különböztethetjük meg. A 
képkijelző, a billentyűzet, és 
a csatlakozó mind pontosan 
ugyanazon a helyen található 
mindegyiküknél.

A HD-TM USB PLUS nagyon 
praktikus nylon védőtáská-

ban érkezik, egy váltóáramos 
töltő vezetékkel, egy egyen-
áramú gépkocsi töltővel, egy 
USB vezetékkel, egy eresszel 
a homlokfalon az eső ellen, 
egy „F” kan-kan adapterrel 
és két, 10 dB-es     csillapító 
berendezéssel (attenuator). 
A villamos elem (3300 
mAh-ás NiMH) a mérőmű-
szer belsejébe lett telepítve, 
és segítségével az egység 
működtethető akár 7 óra 
hosszat is. Avillamos elem-
hez hozzáférhetünk a doboz 
alsó részén levő fedél felnyi-
tásával. Így szükség esetén 
kicserélhetjük a telepet, vagy 
egyszerűen kikapcsolhatjuk, 
ha előreláthatólag hosszabb 
ideig nem fogjuk használni. 
Ez igazán gyakorlatias dolog.

A 128x64 képpontos gra-
fikai folyékony kristályos 
képkijelző többé-kevésbbé a 
homlokfal közepén található. 
Az „F” aljzat az „F” kan-kan 

Miután teszteltünk egy sárga mérőműszert (lásd a TELE-satellite 
2009. október-novemberi kiadását), egy kék színűt (lásd a 
TELE-satellite 2010. június-júliusi kiadását) és egy szürkét 
(lásd a TELE-satellite 2010. december-januári kiadását), miért 
ne vethetnénk egy pillantást a vörös színűre ? A vörös szín, 
a Horizon földfelszíni mérőműszereinek színe. A HD-TM USB 
PLUS a HDTM modelljük fejlettebb változata. Az USB-kapu 
lehetővé teszi nem csupán a firmver, vagy egy csatorna jegyzék 
frissítését, hanem azt is, hogy letöltsünk bármely mérési 
eredményt egy számítógépre, későbbi felhasználás céljából. A 
PLUS jelzés azt jelenti, hogy az analóg tévé jelek is foghatók, 
és hogy több jel paramétere mérhető (mint például a MER). A 
frekvencia tartomány ki lett szélesítve, és még egy egyszerű 
színképelemzővel is gazdagodott.
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végű adapter vagy az F-UHF 
adapter számára ennek balol-
dalán, a billentyűzet pedig a 
képkijelző jobboldalán talál-
ható. Azért a „billentyűzet” 
kifejezés, itt kissé túlzott – 
ugyanis csak négy billentyű 
van rajta.

A mérőműszer feltölt-
hető egyszerűen, úgy hogy 
rácsatlakoztatjuk egyrészt a 
váltóáramos tőltővezetéket 
a mérőműszer hátlapjára, a 
vezeték másik felét pedig a 
falban levő villamos aljzatba. 
A váltóáram feszültségi tar-
tománya, amely megfelelel a 
mérőeszköznek, elég széles 
ahhoz, hogy szinte bárhol a 
világon feltölthetjük a mérő-
műszerünket. Nincs külső 
áramellátó egysége. Minden 
a mérőműszerbe lett rejtve. 
Amikor terepen vagyunk a 
gépkocsinkban feltölthetjük 
a szárazelemet a 12 voltos 
egyenáramú csatlakozó, és 
az ehhez a töltéshez szolgáló 
vezeték segítségével, amely a 
HD-TM USB PLUS-al érkezett.

A védő táska rendelkezik 
egy vállpánttal, amelynek 
segítségével a mérőműszert 
a nyakunkba akaszthatjuk. 
A nylon tok nyilásokkal van 
ellátva a vezetékek számára, 
úgyhogy nincs szükség arra, 
hogy kivegyük belőle a vil-
lamos telepet, ha fel szeret-
nénk tölteni. Továbbá a tokon 
található egy zseb, amely-
ben tarthatjuk, mondjuk az 
adaptereket, és a csillapító 
berendezéseket. A csillapító 
berendezésekre csak akkor 
van szükség, ha nagyon erős 
jelet akarunk mérni, erő-
sebbet -20 dBm-nél (>87 dB 
μvoltnál). Ez lehet az az eset, 
amikor a mérőműszer egy 
antenna-erősítő kimenethez 
van csatlakoztatva. A Horizon 
többi modelljéhez hason-
lóan, egy gyors rajt utasítás 
látható a nylon tok fedelén, 
amikor kinyitjuk, hogy hasz-
nálhassuk a mérőműszert. Ez 
a mérőműszer tényleg sok, 
kicsiny, de kellemes megle-
petéssel szolgál. 

Használat
A Felfele nyíl gomb képe a 

Telepítő menüben 8 címszóból 
áll : fényesség (Brightness), 
kontraszt (Contrast), csator-
naegység (RF units – dBm, 
dBm volt, dBm μvolt), zajel-
nyomás (Squelch – az a szint, 
amely alatt a jelek nincsenek 

figyelembe véve azaz zaj-
szint), kikapcsolási üzemmód 
(Sleep – időszak, amelynek 
az eltelte után a mérőmű-
szer eloltódik magától), nyelv 
(Language – angol, fran-
cia, német, olasz, spanyol, 
holland, lengyel, svéd, dán, 
norvég, horvát és finn), válto-
zat (Version – a firmver válto-
zata) és a gyári alapbeállítás 
(Defaults – amely visszaál-
lítja a gyári alabeállításokat). 
A fel/le nyílgombok arra szol-
gálnak, hogy kiválasszuk a 
megfelelő címszót, míg a 
bal/jobb nyílgombok arra, 
hogy a jelenlegi beállításo-
kat megváltoztathassuk. Ha 
lenyomjuk, és tartjuk a Fel 
nyílgombot kb. egy másod-
percig, a készülék kialszik. 
Ezért van ez a gomb a KI 
(OFF) jelzéssel is ellátva.

A Le nyílgomb a mérőmű-
szert normális üzemmódba 
helyezi. A nyitó képernyő után, 
megjelenik a Főmenü, amely 

9 címszóból áll : Válassz adót 
(Choose transmitter), Teljes 
pásztázás (Full scan), rövid 
pásztázás (Short scan), Meg-
felelési teszt (Slope test), kézi 
pásztázás (Manual scan), csa-
tornajegyzék (Log channel), 
adójegyzék (Log transmitter), 
Összes jegyzék (Log all), 
antenna amplitudó (Antenna 
amp.). Mi, hármukra összpon-
tosítottunk : a gyors pásztá-
zásra, a rövid pásztázásra, és 
az Összes jegyzékre. 

A teljes pásztázás pontosan 
azt végzi, amit tőle elvárna 
az ember. A legalacsonyabb 
frekvencia tartománnyal 
kezdi, és innentől megindul 
felfelé. Minden alkalommal, 

amikor egy analóg jelhordo-
zóra, vagy a COFDM jelvivők 
egy csoportjára talál, megáll 
és megjeleníti a jelmérések 
eredményeinek első képer-
nyőjét. A Le nyílgomb átvezet 
bennünket az eredmények 
képernyőin. Bár nem mérhető 
minden paraméter (például 
a mérőműszer nem képes a 
DVB-T zajküszöbének kiszá-
mítására, és nem jelenít 
meg csillagkép diagramokat 
sem), azért a legfontosabb 
paraméterek mérhetők vagy 
kiszámíthatók vele. Tehát 
vannak itt nekünk energia-
szintjeink, és jelminőség 
paramétereink (csatorna/
vivőjel az analóg és a MER, 
a kondigitális jelek számára). 
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hely kiválasztásához lépjünk 
a Fő menüböl a Válassz köz-
vetítőt (Choose transmitter) 
menübe, válasszuk az orszá-
gunk megfelelő területét, és 
a helyes digitális adó frek-
venciák továbbítódnak a rövid 
pásztázás módba. Tényleg, ez 
egy nagyon praktikus dolog !

Igazán örvendetes, hogy 
a Horizon csatolta az Összes 
jegyzék (Log all) funkciót a 
HD-TM USB PLUS-ba. Hála 
ennek a sajátosságnak, 
önműködő pásztázást végez-
hetünk a teljes sávszélessé-
gen, és tárolhatjuk minden 
felismert jel adatait a mérő-
műszer memóriájába – analó-
got és digitálist egyaránt. Ez 
egy nagyon kedves adalék, a 
már létező Csatornajegyzék 
(Log channel) és Közvetítő 
jegyzék (Log transmitter), 
mellé, amelyek egyedi jelek-
kel foglalkoznak. Miután letöl-
töttük a Jegyzékolvasót (Log 
Reader) MS Windows szoft-
vert a Horizon honoldaláról, 
láthatjuk a mérőműszer belső 
memóriájában elraktározott 
adatokat, és azokat letölthet-
jük ASC adatállomány alakjá-
ban. Ekkor ez az adatállomány 
bármely táblázó- vagy szö-
vegszerkesztő program segít-
ségével felnyitható.

A HD-TM USB PLUS egyen-
áramot szolgáltathat, amel�-
lyel egy antenna erősítőt 
elláthat. Ez lehet 5 vagy 12 
voltos egyenáram. Rendelke-
zik egy lejtő teszttel (slope 
test) amely segítségünkre 
lehet, hogy felderítsük az 
antenna vezetékek túlságos 
legyengülésének okát.

Az általános benyomás 
a mérőműszer használata-
kor, az, hogy igen gyors, és 
nagyon könnyen használható 
! Egy földfelszíni antenna 
betájolása szórakozásszámba 
megy. Az biztos, hogy nem 
számít Rolls Royce-nak a jel-
elemzők között, de igazán 
sokat kínál ilyen alacsony 
árért !

Teljesítmény
Amikor már megbarát-

koztunk a HD-TM USB PLUS 
kezelésével, eljött az ideje, 
hogy más márkájú mérőesz-
közökkel hasonlítsuk össze. 
Magasabb szintű készüléke-
ket vettünk elő, hogy leellen-
őrizzük, hogy a mérőeszköz 
olvasatai megfelelnek-e az 
övéiknek. Az első teszt-

A HD-TM USB PLUS önműkö-
dően felfedi a DVB-T paramé-
tereket : a QAM (Quadrature 
Modulation amplitude) sor-
rend, szimbólumsebesség, 
az előre irányuló hibajavítás 
(FEC) és a védő intervallum 
(guard interval). Még egy kis 
színskála nézetünk is volt, bár 

ennek a hasznossága eléggé 
korlátozott.

Amikor Teljes pásztázás 
módban van, a mérőműszer 
az illető ország beállításait 
mutatja (az esetünkben : 
Polska azaz Lengyelország 
volt), ami azt jelenti, hogy 

erre a mérőműszerre az 
országnak megfelelő, jelleg-
zetes telepítő program lett 
feltéve. Ez még élvezete-
sebb volt a Rövid pásztázás-
nál. Itt a mérőműszer csak 
azokat a digitális csatornákat 
pásztázza, amelyek a telep-
helyünkön foghatók. A telep-
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Manufacturer	 Horizon Global Electronics Ltd., England

Fax	 +44 (0) 1279 417 025

E-mail	 sales@horizonhge.com

Web page	 www.horizonhge.com

Model	 HD-TM USB PLUS

Function	 Digital and analog terrestrial TV meter with 
	 spectrum analyzer and USB data output

Input frequency	 49~861 MHz

Signal level	 -92.1dBm to -20 dBm

Masthead amplifier supply	 5 or 12V, 100 mA max.

Power supply 	 100~240 V, 50/60 Hz, 0.31A max.
	 12 V DC, 0.8 A max.

Operational time when fully charged	 7 hours typ.

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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+
Kicsiny, pihekönnyű, és nagyon könnyen hasz-

nálható. Nagyon gyors. A digitális jelmérések 
pontosak. A készülék beállítható a világ (ország) 
meghatározott régiójára, csupán le kell tölteni 
a gyártócég honoldaláról a megfelelő telepítő 
programot.  Beépített áramellátó egység. Elér-
hető áron kapható. Az USB-kapu lehetővé teszi a 
mérési adatok kivitelét. Egyszerű beépített szín-
képelemző.

-
Nem kompatibilis a DVB-T2-vel.

Szakértői vélemény

ben analóg tévé méréséket 
végeztünk (lásd az 1-es és 
2-es grafikont). 

A képszintmérések eredmé-
nyei valamivel alcsonyabbak 
voltak a versenytársakénál, 
de a közöttük levő különbség 
nem volt jelentős. A vivőjel 
zaj arány (C/N) eredményei 
esetében a szóródás igazán 
nagy volt, de nemcsak a 
HD-TM USB PLUS, hanem 
két versenytárs esetében 
is, amelyeket referencia-
ként használtunk. Ez annak 
köszönhető, hogy minden 
egyes mérőműszernek kell 
választania egy frekvenciát, 
ahol csak zaj található, ahhoz, 
hogy a zajszintet megálla-
píthassa. És ehhez minden 
egyes mérőműszer különböző 
pontot használhat fel a frek-
vencia színképben. Ezért van 
úgy, hogy az ún. „önműködő 
vivőjel zaj arány mérés” lehet 
ennyire előreláthatatlan. Nem 
szabad összehasonlítanunk a 
vivőjel zaj arányt, ha a méré-
seket különböző mérőeszköz 
modellekkel végezzük. Akkor 
mi ennek az értelme ?

Ha elfordítunk egy anten-
nát, mindig javulást fogunk 
észrevenni a vivőjel zaj 
aránynál, ha a forgatás a 
megfelelő irányban történt 
– függetlenül attól, milyen 
mérőeszközt használunk. De, 
ha két antennatelephelyet 
akarunk összehasonlítani, 
akkor ugyanazt a mérőesz-
közt kell használnunk ! Nem 
szabad mérnünk az egyik 
telephelyet egy mérőeszköz 
típussal, a másikat meg egy 
másikfélével. Ne hasonlítsuk 
össze az analóg jelek vivőjel 
zaj arányát különböző mérő-
eszközökön !

A helyzet jobbat mutat 
a digitális jelek terén. Itt a 
vivőjel zaj arány helyett, álta-
lában mi a modulációs hiba-
arányt (MER) mérjük, amely 
közvetlen kapcsolatban áll a 
jelminőséggel. Mivel a mérő-
eszköznek nincs szüksége, 
hogy találomra válasszon bár-
mely zajszint közül, hanem 
csak az IQ vektorok szóródá-
sát kell mérnie, így a mérés 
kiváló és sokkal kevésbé függ 
a használt mérőeszköz vagy 
már márkanévtől.

És hogy volt ez a HD-TM 
USB PLUS-szal ? Nem volt 

rossz, tényleg. Általában 
véve a kapott eredmények 
megfeleltek az összes ver-
senytárséinak, a csatornaerő 
mérés eredményeivel vala-
mint a MER eredményeivel 
(lásd a 3-as és a 4-es grafi-
kont).

Néhány év múlva az analóg 
tévé teljesen el fog tűnni az 
éter hullámairól. Látszó-
lag a HD-TM USB PLUS már 
teljesen készen áll erre az 
alkalomra. A digitális jelmé-
réseknél kimutatott pontos-
sága nem hagy semmi kivánni 
valót maga után.


